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( Основным классификационным признаком СМО

является время ожидания обслуживания tож )
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Оптимизация СМО














с 2-х точек зрения:

1) владельца СМО

2) пользователей СМО







n - каналов


n - каналов




m – мест в очереди



СМО

с отказами

( 1 )



СМО

с очередью

Дисциплина обслуживания заявок










1) В порядке поступления.

2) В случайном порядке.

3) По приоритету.
































СМО

с неограничен.
очередью

( m = ( )



СМО

с ограниченной
очередью

( m = const << ()

Время ожидания

( tож )

1) Время пребы
вания в очереди.

2) Общее время

пребывания в





















































СМО

с неогр. tож

( tож = ( )

СМО

с огр. tож

( tож <= Tож )

СМО

с неогр. tож

( tож = ( )

СМО

с огр. tож

( tож <= Tож )

системе.

























( 3 )

( 4 )
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СМО могут также быть: многофазные; замкнутые и открытые и т.д.

__________________________________________________________________________________________

Наиболее часто в качестве математических моделей
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исследования операций используются следующие виды СМО:

1) "СМО-1" – СМО с отказами (без ожидания обслуживания).

2) "СМО-2" – СМО с ограниченной длиной очереди и неограниченным

временем ожидания в очереди.

3) "СМО-3" – СМО с неограниченной очередью и неограниченным временем

ожидания в очереди.

4) "СМО-4" – СМО с ограниченным временем ожидания в очереди

и неограниченной длиной очереди.

Все перечисленные виды СМО будем рассматривать по единой схеме:

1) Определение каждого вида СМО. 4) Параметры СМО.

2) Условия функционирования СМО. 5) Показатели эффективности СМО.

3) Возможные состояния СМО (граф состояний). 6) Примеры практического применения.

__________________________________________________________________________________________

Многоканальная СМО с отказами  ( СМО-1)
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Определение: СМО с отказами – это система, в которой заявка, поступившая в момент, когда все ОК заняты, получает отказ в обслуживании, покидает СМО и теряется.

Условия функционирования СМО-1:

1) СМО состоит из n однотипных ОК (обслуживающих каналов).

2) На вход системы поступает поток заявок со сред. интенсивностью

( заявок/ед.времени.

3) Обслуженные заявки образуют выходящий поток обслуженных заявок с интенсивностью ( заявок/ед.времени.

При этом общая производительность СМО будет равна К(( , где К – число занятых каналов, ( - производительность одного канала ( заявок/ед.времени.

4) Заявка, поступившая в момент, когда все каналы заняты, выбывает из СМО.


























































